
Sokszor rácsodálkozom a naptár elrendezésére, hogy 
mikor mit ünneplünk. Az, hogy egy-egy ünnep milyen 
időpontra esik, hosszabb-rövidebb történelmi múltra 
tekint vissza, ugyanakkor hordozza az emberiség spi-
rituális-kulturális fejlődésének, alakulásának jegyeit 
is. A polgári év végén ünnepeljük Urunk születését. A 
II. Vatikáni Zsinat óta csak a karácsonyt és a húsvétot 
ünnepeljük nyolcaddal. Karácsony nyolcada éppen a 
polgári év első napja. Ennek az ünnepnek a liturgikus 
megnevezése: Szűz Mária, Isten anyja főünnepe és a 
gyermek Jézus körülmetélésének és névadásának 
napja, ugyanis a zsidó fiúkat születésük után nyolc 
napra körülmetélték a szövetség jeleként és ekkor kap-
ták a nevet is. 

Szenteste a betlehemi jászol köré, a Szent Családhoz 
sietnek a pásztorok és velük az Anyaszentegyház min-
den tagja. Imába merülve, leírhatatlan örömmel fogad-
juk és szemléljük, magunkhoz öleljük és szeretjük a 
kisgyermekké lett Örök Igét. Ő a világ Világossága, 
akit nem képes se feltartóztatni, se elnyelni a sötétség. 
Ez a fény szállt közénk ama csendes éjszakán, amely-
nek fénye átsugárzik az esztendőre is. Hitünket mi is 
múltban élt őseinktől örököltük és a jövőben élő utó-
dainknak adjuk át. Karácsonyi hivatásunk az, hogy hi-
tünk tiszta fényét úgy adjuk át, hogy karácsony 
tündöklése átragyogjon az újesztendőre is. 

 
Mire hív az újévi evangélium? 

– Késedelem nélkül keljünk útra a Megtestesült Ige, 
Jézus Krisztus felé!  

– Lelkünkben keressük és figyeljük, hogy életünk 
milyen helyzetében találjuk meg a Szent Családot és 
hogyan szolgálhatunk nekik! Figyeljünk arra, hogy 
mit tehetünk azért, hogy életünk egy-egy adott hely-
zetében a Szent Családra jellemző légkör uralkodjék 
bennünk, családunkban, közösségünkben, munkahe-
lyün- kön, egyházközségünkben.  

– A Szeretet kulcsai az Új Év kapujához: a jó Isten 
szeretete mindenek felett, amelyből az önzetlen szol-
gálat születik. A szeretet képessé tesz odafigyelni egy-
másra és embertársaink értékeinek felfedezésére! Jó 
annak örvendeni, hogy testvéremnek van olyan ado-
mánya, ami nekem esetleg nincs és fordítva. Jó képes-
ségeinket azért kaptuk, hogy egymás szolgálatában a 
szeretet maradandó gyümölcseit teremjük, nem pedig 
azért, hogy nagyobbnak gondoljuk magunkat mások-
nál, hiszen a talentumainkat mindannyian az Úrtól 
kaptuk, és a kamattal is neki tartozunk. Mindent Jézus 
iránti viszontszeretettel tegyünk! 

– Adjunk teret a szívünkben a békesség kibontako-
zásának azáltal, hogy bensőnkben gyakran felidézzük 

Áldott Karácsonyt és Újesztendőt!
Átsugárzó karácsonyi fény

Folytatás a 2. oldalon

Akkor lesz nekem 
 
Akkor lesz nekem igazi karácsony, 
ha az úr Jézust a szívembe zárom, 
s az év minden napján benne is marad, 
minden lépésemben ő velem halad. 
 
Karácsonykor őt könnyű befogadni, 
és egy-két napot mellette maradni, 
mikor mindenhol felcsendül az ének, 
közénk született ég-föld Istenének. 
 
Ám ha kialszik a karácsony fénye, 
és az ünnepnek eljön már a vége, 
karácsonyi dal többé már nem árad, 
 
és a fenyő is hullni kezd, elszárad, 
legyen akkor is Jézus a szívemben, 
s maradjon velem egész életemben. 
 
2025. november 28.  

B. L.
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az Úr szavát, vagy feltesszük magunknak a kérdést: 
Jézus, Mária, József hogyan cselekedne most helyet-
tem? Bizonyára megértéssel, igazságosan, szorgalma-
san, Krisztus-központúan és önmagukat nem keresve. 
Így válunk igazi, élő önmagunkká. Jó esély a növeke-
désre az Új Esztendőben is!  

– Figyelhetünk az Úr Jézusról szóló ószövetségi pró-
féciákra is, és mindarra, amit a Kinyilatkoztatás és az 
Egyház hiteles tanítása Őróla tanít. Mindez azért fon-
tos, hogy észre tudjuk venni jelenlétét, működését ma 
is az életünkben, hiszen ő él és velünk járja életünk 
útját. (Lk 2,17) 

– Minden hitigazságot ízlelgessünk a lelkünkben, 
őrizzük a szent gondolatot, miként a Szűzanya is szí-
vébe véste mindazt, amit Szent Fia kinyilatkoztatott. 
(vö. Lk 2,19) Figyeljünk arra, hogy itt és most mire 
hív az Úr?! Azt hiszem, mindannyiunk számára meg-
tisztelő, hogy megtehetjük az Ő akaratát, aki annyira 
szeretett, hogy értünk emberré lett, szenvedett és meg-
halt, hogy mi örökre meg ne haljunk, és el ne vesszünk 
a kárhozatban. Feltámadt, hogy megnyissa számunkra 
az örök élet kapuját, amelyet ősszüleink vétkeikkel be-
zártak. Végül értünk jön, amikor már nem kezdünk 
földi új esztendőt, hanem bevezet az örök életbe. Hát 
nem megtisztelő ilyen Testvérnek engedelmeskedni, 
Őt követni? Ezért akarunk nagylelkűen és örömmel 
közreműködni kegyelmével az Új Esztendőben is!  

– Olykor-olykor térjünk lelkünk otthonába, ahol ben-
sőnk csendjében leborulhatunk a bennünk élő Isten 
Szentsége előtt, létünk mélyéből dicsőíthetjük Őt, mi-
közben Ő betölt Szentlelkével. Dicsőítjük Őt, mert Ő 
pontosan úgy tartja be ígéreteit, amint előre meg-
mondta. A jó Isten igazságossága biztonságot ad ne-
künk és szilárd talajra állít. Ő a Szikla, akire 
építhetünk. Engedjük, hogy az Úr igaz volta a dicsőí-
tés lelkületére serkentsen minket!  

– Jézus alávetette magát a Törvénynek, de nem szol-
gai lelkülettel, hanem fiúi szabadsággal! Szűzanyánk 
és Szent József atyánk is az Úr iránti szeretetből telje-
sítették a Törvényt, amely készségessé tette őket arra, 
hogy meghallják az Úr angyalának üzenetét és hala-
déktalanul és maradéktalanul engedelmeskedjenek 
neki. (vö. Lk. 2,21) – Jézus iránti viszontszeretetből 
teljesítsük állapotbeli kötelességeinket! Óvakodjunk a 
rutinosságtól, kedvetlenségtől, hogy mindig lelki éber-
séggel legyünk elérhetőek az Úrnak (ahogy mondani 
szoktuk: legyünk a keze ügyében!) 

 
Mivel találkozunk  

az Újév kapujában? 
1. A Szűzanyával, Isten Szent Anyjával – ő az örök 

élet Kapuja, Krisztus útjára nyíló ajtó, a remény és bi-
zalom ígérete, Ő a Hajnal Szép Sugara, aki Szeretet-
lángjával (Krisztussal) megvakítja a sátánt.  

2. A tiszta, tündöklő Felkelő Nappal is találkozunk, 
a megtestesült Igével, aki arra bíztat, hogy merüljünk 
bele igéjébe és váltsuk a szeretet tetteire, így nemcsak 
az év első napját ragyogja be az isteni fény, hanem 
egész életünket. 

3. Találkozunk Isten áldásával is: „Hívják le Izrael 
fiaira a nevem, és én megáldom őket.” (Szám 6,27). 
Ahol az Úr áldása van, ott élet, béke és növekedés 
fakad, életadó, meghitt csend költözik a szívbe. Ebből 
fakad az alkotó szeretet, derű, jóság. Onnan menekülni 
fog a romlás szelleme! 

4. Találkozunk Jézus Szent Nevével is, aki azért jött 
a Földre, hogy megszabadítson és testvérévé, a 
Mennyország boldog örökösévé tegyen.  

5. Találkozunk az Úr Irgalma iránti hálánkkal is, 
hogy új lehetőséget kaphattunk arra, hogy emberibb 
emberek legyünk, igazabb emberek legyünk és krisz-
tusibb keresztények legyünk. 

6. Az újévi jókívánságokban azzal a Jósággal talál-
kozunk, amelyek embertársaink szívében lakoznak, s 
amely a mi szívünkben is honol, ez megerősít abban a 
hitben, hogy VELÜNK, BENNÜNK AZ ISTEN! 

Adjon a Gondviselő Isten Békés, Boldog, Áldott Új 
Esztendőt! 

Imádsággal és szeretettel,  
Jozefa-Terézia OCD nővér 

és a marosszentgyörgyi Kármelita Nővérek

Miként lehet az 
 
Miként lehet az, emberré lett Isten, 
hogy a földre hozza nekünk az eget? 
Csak azért lehet, hogy rajtunk segítsen, 
ilyet szeretetből csak Isten  tehet. 
 
Az ember Istenre mindenkor vágyott, 
noha bűnbe esett, megtagadta őt, 
és a dicsőség a fejébe szállott, 
nem is maradhatott az Isten előtt. 
 
Isten szeretete mivel végtelen, 
látta, hogy az ember milyen védtelen, 
földre küldte ezért az ő szent Fiát, 
 
így jobbá lehessen vele a világ; 
emberré lett Isten, ő  a Szeretet, 
mert nagyon szerette az embereket. 
 
2025. november 28. 

B. L. 

2 Folytatás az 1. oldalról



Az újszövetség sokszorosan bemutatja, hogy Jézus 
Krisztus a kereszten meghalt, de nem maradt a halál-
ban, hanem a harmadik napon feltámadt a holtak 
közül. Utána megjelent a tanítványoknak, és élőnek 
mutatkozott, aki már legyőzte a halált, és az Istenhez 
felment Úrnak bizonyult. Ezért a követői a nagypén-
teki katasztrófa és sokaknak összetört reménye elle-
nére mégis az ő nevében gyűltek össze. Visszatérnek 
Jeruzsálembe, és a városban, amelyben Jézus meghalt, 
az ő nevében egy új közösséget indítanak el. A Feltá-
madottal való találkozás bátorítja őket arra, hogy hir-
dessék az örömhírt és beszéljenek Isten országának az 
eljöveteléről. 1 Kor. 15, 3-8 – egy korábbi hitvallási 
szöveg, amely erre a kezdetre vonatkozik – ennek a 
kibontakozásnak állapotára utal.  

Bevezetésként Pál megjegyzi, hogy hogy ő ennek a 
hitvallásnak szövegével átadja azt, amit ő maga is ka-
pott, ami ennek a súlyát emeli. 

„Elsősorban azt hagytam rátok, amit magam is kap-
tam: Krisztus meghalt bűneinkért, az Írás szerint, el-
temették és harmadnap feltámadt, ismét az Írás szerint. 
Megjelent Péternek, majd a tizenkettőnek. Később 
egyszerre több mint ötszáz testvérnek jelent meg, ezek 
közül legtöbben még élnek, néhányan azonban már 

meghaltak. Azután Jakabnak jelent meg, majd az ösz-
szes apostolnak. Utánuk pedig, mint egy elvetéltnek, 
megjelent nekem is” (1 Kor. 15, 3-8). 

Már az első mondat utal arra a rendkívüliségre, arra 
ugyanis, hogy Jézus halála engesztelő halál a mi bűne-
inkért, hogy az „az írások szerint” történt, és azt már 
előre megmondták. Különösen kiemeli, hogy eltemet-
ték és a sírt lepecsételték, vagyis onnan nincsen vissza-
térés. Mégis, akkor is, ha emberi számítás szerint Jézus 
halála megmásíthatatlannak tűnik, a tanúságtétel azt bi-
zonyítja, hogy ő él. Mert a vérző testű keresztre feszí-
tett, majd eltemetett Jézus, mint élő jelent meg: először 
Kéfásnak, majd a tizenkettőnek, majd egy nagy csoport 
embernek, majd Jakabnak és minden apostolnak: végül 
– fűzi hozzá Pál –, mint utolsónak, megjelent neki is. 
Ez köti őt hozzá, jóllehet húsvét előtt nem volt ő jelen 
a Jézus-mozgalom indulásakor, mégis őt apostollá 
tette. A Damaszkusz előtti Krisztus-jelentést ő úgy 
fogja fel, mint a húsvéti esemény önfeltárulkozását. 

Ebből a szövegből könnyen megállapítható, hogy az 
sokszoros változáson ment át és közben fejlődött, és 
újabb részletekkel egészült ki. Kezdetben ott van Pé-
ternek, az elsőként meghívottnak, történő jelenés majd 
a jelenés a tizenkettőnek, amely Galileában egy új 
helyzetet teremt, és az a tény, amikor a több mint öt-
száz testvérnek való megjelenésről történik említés. Itt 
nem csak férfiakról van szó, hanem nőkről is, mert az 
akkori beszédmódnak megfelelően, férfiakat és nőket 
is beleérti. Ennél a nagyszámú közösségről leginkább 
a jeruzsálemi közösségre gondolhatunk. Számára fon-
tos is a feltámadottal való találkozás ténye. 

Jakabbal és az összes apostollal való találkozás a kö-
zösségnek már egy későbbi szakaszára utal, amikor 
már Péter és Jakab, az Úr testvére, el kellett, hogy 
hagyják Jeruzsálemet, és helyettük egy megfelelő ve-
zetőségnek át kellet vennie a közösség vezetését. 
Ebben a szakaszban is megtapasztalja a közösség az 
Úr közelségét. 

Ez a húsvét utáni vallomás visszatükröz egy részt a 
jeruzsálemi közösség történetéből: húsvét után Péter, 
aki igaz, hogy nagypénteken éjjel az Urat háromszor 
megtagadta, a jeruzsálemi közösség szervezője és ve-
zetőjeként jelenik meg. Persze, itt még nem egy nagy-
számú közösségre kell gondolni, hanem olyan 
közösségre, amely még egyének házainál gyűl össze, 
és csak lassan lesz nyilvánvaló a létezése. Ebben a kö-

Hogyha kigyúlna 
 
Hogyha kigyúlna a csillag az égen, 
miként Betlehemben egyszer, valaha, 
és az angyalok énekelnék szépen: 
„Megszületett Jézus, az Isten Fia”, 
 
minden bizonnyal Betlehembe mennék, 
hogy saját szememmel láthassam meg őt, 
látogatók közt legelső én lennék, 
meg is csodálnám az áldott Csecsemőt. 
 
Na, de az égen nem gyúl ki a csillag, 
már évek óta a szívemben csillog, 
azt jelzi, hogy benne(m) már megszületett 
 
az Isten Csodája, a szent szeretet, 
ezért nem kell már Betlehembe mennem, 
– itt kell naponta velejáró lennem. 
 
2025. november 28. 

B. L. Folytatás a 4. oldalon

3Claus-Peter März: Szent Péter élete, 
munkássága és kora (10) 

„Megjelent több, mint ötszáz testvérnek” (1. Kor. 15,6)



Nem tettünk eget rengető dolgokat, embertársaink 
megsegítése a fő cél. 

10 éve, mikor megalakultunk, nem is tudtuk mire 
vállalkoztunk, akkor sem voltunk sokan vagy 4-5 sze-
mély. Nagy lelkesedéssel indultunk, helységről, iro-
dáról, és sok-sok segítőkész tagról álmodtunk. 

Valahogy ez az álom nem valósult meg. De hárman 
a kezdetek óta megmaradtunk, papbácsi, Buba és jó-
magam, jó ideje már Albert Ági és Kelbezán Manyival 
bővült a kis csapatunk. A munka oroszlánrésze mindig 
Bubán fordul meg, tudom, hogy megróna ezért a kije-
lentésért, de így van. Visszatekintve, hogy mit is tet-
tünk a 10 év alatt, szeretettel szolgáltuk Istent és 
embertársainkat. Nem nagy és látványos dolgokat. 
Mert a szenvedés, a szegénység, a nélkülözés, a ma-
gány nagyon szomorú dolgok. Buba mondása: nem 
magunkért, Jézusért teszünk mindent, ez a szolgálat 
számunkra az Iránta mutatott tevékeny szeretet. Mi 

csak engedjük, hogy Isten felhasználjon minket.  
Sok magányos embernek sikerült örömet szerezni, 

mosolyt csalni az arcára, különösen ilyenkor az ünne-
pek idején. A hívek adományából tartós élelemből, 
édességből, sőt töltött káposztából álló csomagokat 
szoktunk összeállítani és eljuttatni a sokgyerekes nagy 
családoknak, egyedül élő idős embereknek, árváknak. 
Mindig nagy szeretettel fogadnak, azok az emberek is, 
akiknek nem nyitogatja senki az ajtaját. Az összegyűlt 
adományokból az év folyamán is igyekszünk a nélkü-
lözőket segíteni gyógyszerrel, egészségügyi  kellékek-
kel. Az anyagiaknál mindig többet ér, ha 
meglátogatjuk őket, segítünk ügyeiket elintézni, bevá-
sárolni vagy orvoshoz kísérni őket. 

Mindez sok lemondással jár, főleg az ünnepek köze-
ledésekor. Elmarad a takarítás, az ünnepi bejgli sütés, 
de az öregek könnyes szeme, hálás mosolya, minde-
nért kárpótol. 

Sokszor megfordultunk a Borsóföldön, Csejden, de 
ellátogattunk a sárpataki öregotthonba és a mikházi in-
tézetbe is, ahol szentgyörgyi betegek is vannak beu-
talva. Vannak külső munkatársaink, Petelei Imola, aki 
mindig segít a bevásárlásnál, Edit a ki mindig minden-
ben kéznél van, Éva és családja a mindenkori bőséges 
adománnyal, a kolpingosok is számos alkalommal be-
segítettek. Egyszóval, voltunk, vagyunk és leszünk! 
Nem köszöngetünk senkinek semmit, embertársaink 
megsegítése keresztény kötelesség! 

Teréz anya szavait igyekszünk magunkévá tenni és 
követni a továbbiakban is. 

“Adni kell, adni, mindent odaadni: 
 Munkát, erőt, életet, pénzt, ruhát és kenyeret, 
Könnyet, mosolyt, simogatást, jó szándékot, jó aka-

rást. 
 Imádságot, egészséget, melegséget, élő hitet 
Odaadni akárkinek, a legelső nincstelennek.  
Szeretetet adni, adni, s érte semmit sem kívánni!” 
 

ÁLDOTT KARÁCSONYT KÍVÁN  
A MAROSSZENTGYÖRGYI  

PLEBÁNIAI SZERETETSZOLGÁLAT! 
(Pap bácsi, Buba, Marcsa, Ági és Manyi)

zösségben olyan személyek vannak együtt, akik bár 
zsidók, felfedezték a Messiást Jézus Krisztusban. A je-
ruzsálemi közösség továbbra is, mint zsidó-keresztény 
közösség létezik, amelyhez farizeusok és más törvény-

tudó zsidók tartoznak, akik Jézusban elfogadják a 
Messiást. 

Jeruzsálem lakói el kellett, hogy fogadják ezt az új 
közösséget, mint egy új zsinagógai gyülekezetet, 
melyhez a városban egyre többen csatlakoztak.  

ford. Baricz Lajos

Mikor az úr Jézus 
 
Mikor az úr Jézus a földre lejött, 
Isten szeretetét hozta el nekünk, 
itt maradt köztünk, az emberek között, 
megosztja életét ő mindig velünk. 
 
Minden karácsonykor ő megszületik, 
kitárom a szívem és befogadom. 
Barátjává válni! – hitem lelkesít, 
ezért én magamat neki átadom. 
 
Hányszor ígértem meg, mától jó leszek, 
minden nehézséget szívesen veszek, 
és, ha neki tetszik, érte megteszek. 
 
Karácsony lehet így egész életem, 
hogyha szent kegyelmét adja ő nekem, 
így már minden napom vele élhetem. 
 
2025. augusztus 17. 

B. L. 

4 Folytatás a 3. oldalról

10 éves a marosszentgyörgyi plebániai 
szereteteszolgálat



5

Van az embernek olyan tulajdonsága, hogy szereti 
magát az események középpontjába állítani. És lehe-
tőleg főszerepben. Az pedig legyen jó szerep. Vagy ha 
úgy kívánja a helyzet, akkor felvállalja a rossz szerepet 
is, csak abban is legyen központi helyen. Mintha kö-
rülötte forogna a világ, mintha ő lenne a világ közepe. 
Részben igaza is van, mert saját életünknek főszerep-
lői vagyunk. Másoknak szívesen adjuk a mellékszere-
pet, vagy akár csak ott legyenek körülöttünk, mint 
statiszták.  

Aztán az is kifejezésmódunkhoz tartozik, hogy lehe-
tőleg az életben legmagasabbra tört vagy afelé tö-
rekvő kivagyiságunkkal kérkedünk. Ismerős a 
mondás, én legalább is többször hallottam: „Mondj 
valami szépet, az se baj, ha nem igaz.” Nem voltunk 
már mi ilyen helyzetben? Minden bizonnyal én is. 
Csak akkor nem szavaimra, hanem a mondandómra 
figyeltem. És a beszéd hevében egy kis túlzástól sem 
riadtunk vissza.  

Egy alkalommal egy társaságban voltam. Én úgy is-
merem magam (lehet, tévedek), ha nem szükséges, 
nem veszem át a szót, szívesen hallgatom a mások elő-
adását, beszámolóját, megnyilatkozását. Hát most is 
ott voltam, figyeltem, hallgattam. Az illető pedig fia-

talabb korából említett meg néhány eseményt, köztük 
arról is beszélt, milyen volt az élete egyetemista korá-
ban. A tekintetekből észrevettem, többen csodálkoztak 
kijelentésén, mivel nem tudtak egyetemi éveiről, ta-
nulmányairól. Én is csodálkoztam forma, de nem volt 
sok időm eltűnődni a hallottakon, mert rövidesen rám 
mutatott és rám fogta, hogy én is tanítottam az egye-
temen.  

Kimondhatatlanul kényelmetlenül éreztem magam. 
Tudtam, itt valami csúsztatás van a dologban. De mi-
ként mondjak ellent, és hogy tépjem le róla a babért, 
amit hirtelen magára rakott? Megszégyenítsem, cáfol-
jam meg, mutassak rá csúsztatására, tévedésére? Nem 
engedhettem meg magamnak, akkor se, ha hallgatá-
sommal cinkosává váltam. „Bűnösök közt cinkos, aki 
néma” – mondja Babits, ám ez most nem érdekelt. El-
hallgattam. Próbáltam megnyugtatni magam (és ez 
most egyfajta nyilvános gyónás), amit igazán nem tud-
tam feldolgozni.  

Nézzük a tényeket: Istennek hála, megöregedtem, de 
úgy eltelt a papi életem, hogy a plébánosi vizsgát se 
tettem le. Bitorlom a plébánosi címet. Hivatalosan lel-
kész vagyok. Igaz, mivel egy plébánia vezetésével bí-
zott meg a főpásztor, állapotomnál fogva plébános 
vagyok. Azért ha nem szükséges, hivatalosan nem is 
használom, csak a lelkész címemet. De hogy is lettem 
„egyetemi tanár?” Hát úgy, hogy főegyházmegyénk-
ben elindult néhány nagyvárosban a hétvégi teológiai 
képzés érettségivel rendelkező vagy egyetemet végzett 
személyek számára. Mivel Budapesten elvégeztem a 
Testnevelési Főiskola keretében távoktatásban a men-
tálhigiéné szakot, az egyházmegyei elöljárók felkér-
tek, hogy egy éven át pszichológiát, majd a következő 
évben katekétikát tanítsak Marosvásárhelyt és Gyer-
gyószentmikóson.    

Nos, így lettem én az illető egyetemistának egyetemi 
tanára – a Jóisten bocsássa meg nekem. 

Morfondírozásom közepette nemcsak lelkiismere-
temmel tisztáztam iménti bűnös hallgatásomat, hanem 
előtártam nagyapámnak is, aki mindenhez értett, de 
semmiről sem volt szavakban kifejezhető véleménye, 
vagy ha volt is, azt mindig megtartotta önmagának. 
Megrökönyödését most is szokásos módon fejezte ki: 
megigazította kopott kalapját, megpödörte bajszát 
előbb jobb, majd bal felől, huncutkásán mosolygott és 
csak annyit mondott: 

– Nohát, hogy mik vannak! 
B. L. 

Én, az „egyetemi tanár”  
(Hogy mik vannak!)

Csillag nem ragyog 
 
Egy fényes angyal, hogyha megjelenne, 
s a kis Jézusról tanúságot tenne, 
én azt gondolom, nagyon boldog lennék, 
és azon nyomban Kisjézushoz mennék. 
 
Ha csillag gyúlna a keleti égen, 
épp decemberben, most, a hideg télen, 
beragyogná fénye az én szívemet, 
mennék, hogy láthassam én a Kisdedet. 
 
Nem szól fényes angyal, csillag sem ragyog, 
nem kelek én útra, egyhelyben vagyok, 
de lelkem mélyén Jézust mégis látom, 
 
megszületetett benne(m), s ez nem csak álom; 
betölti már Jézus az én életem, 
ezért szól most róla szerény énekem. 
 
2025. november 29. 

B. L. 



6 Advent folyamán 
  
Mi azt nem tudhatjuk, mikor jön az Úr, 
de hogy biztos eljön, megígérte azt, 
ezért mi őt várjuk lankadatlanul, 
a várakozásunk új reményt fakaszt. 
 
Minden adventben mi az Urat várjuk, 
hogy ő eljön újra, úgy, mint egykoron, 
az életútját reménykedve járjuk, 
– adventben szívem az Úr elé hozom. 
 
Talán az idén megérkezik hozzám, 
hogyha tehetném, reményem fokoznám, 
hogy eljön ő hozzám és meglátogat, 
 
és amire vártam, üdvösséget ad; 
advent folyamán reménykedve várom, 
megnyitja nekem égi mennyországom. 
 
2025. november 25. 

B. L.  
 
 

Hozzánk bejöhetne 
 
Ha a Kisjézus ma a földre jönne, 
befogadnák vajon őt az emberek? 
Én azt gondolom, sokan befogadnák, 
felnőttek és ifjak, s persze, gyerekek. 
 
Az emberi szív boldogságra vágyik, 
noha háborgással van gyakran tele, 
pedig ha Isten szívünkbe költözne, 
a várt boldogság is megjönne vele. 
 
Kétezer éve ő már testet öltött, 
és néhány napot istállóban töltött, 
ahol sanyargatta a közöny, hideg, 
 
mert foglaltak voltak az emberszívek; 
a kicsi Jézus, hogyha ma születne, 
nyitva a szívünk, hozzánk bejöhetne. 
 
2025. november 27.  

B. L.  

Isten-váró szívem 
 
Az én lelkemben angyalok dalolnak, 
mert kis idő múlva megnyílik az ég, 
és a kis Jézus közénk jön már holnap, 
kinek érkezését vártam én már rég. 
 
Én az úr Jézust évek óta várom, 
és hogy befogadjam, tárva a szívem, 
hisz én benne már Megváltómat látom, 
bár ő istállóban, a szalmán pihen. 
 
Karácsony előtt gyermek lennék újra, 
és miként akkor, várnék és az Úrra, 
és a kicsi Jézust én befogadnám, 
 
Isten-váró szívem neki átadnám; 
olyan jó vele ismét eggyé válni, 
és az életet az ő útján járni. 
 
2025. november 23. 

B. L.  
 

Nem volt  
Betlehemben 

 
Nem volt Betlehemben fenyőfa, se hó, 
bár minden bizonnyal tél volt és hideg, 
nem hangzott az utcán vidám hallihó, 
minden hely foglalt volt, főleg a szívek. 
 
Mária és József szállást keresett, 
minden egyes házat, amíg körbejárt, 
amikor már későeste lehetett, 
egy hideg pajtában szállásra talált.  
 
Ott szülte Mária áldott szent Fiát, 
akit nem fogadott akkor a világ, 
szalmára fektette a kisgyereket, 
 
aki maga volt az igaz Szeretet; 
a pajta fölött angyalok daloltak – 
a Megváltónak hírnökei voltak. 
 
2025. augusztus 17. 

B. L.



7Nem fogadták be 
 
Elküldte az Isten áldott szent Fiát, 
hogy általa jobbá legyen a világ, 
de az emberek őt nem fogadták be, 
elutasították s elbántak vele. 
 
Megszületik most is, mert nagyon sze-
ret, 
ő a megtestesült igaz szeretet, 
szeretné, mi is egyre jobbá váljunk, 
és a szeretet rögös útján járjunk. 
 
Bűnös vagyok ugyan, de én fogadom, 
hogy az Isten Fiát én befogadom, 
és a szívem-lelkem átadom neki, 
 
igaz, hogy egyszerű, de meg nem veti; 
egész életem én már vele élem, 
segítsen ebben, én csak arra kérem. 
 
2025. augusztus 17. 

B. L.  
 

Másoknak adom 
 
Tudom, az úr Jézus nagyon szeretett 
időset, felnőttet s a gyerekeket, 
mert a gyermek lelke tiszta, bűntelen, 
tőlünk is azt kéri Jézus szüntelen. 
 
Legyünk mi is tiszták, mint az angyalok, 
néha meg is kísért: Én angyal vagyok! 
pedig megtörtént, olykor bűnbe estem, 
szállni akartam s lehúzott a testem. 
 
Karácsonykor Jézus értünk született, 
mikor Szűz Mária szűzként szülhetett.  
Betlehemben, igaz, nem fogadták be, 
 
és Jeruzsálemben elbántak vele; 
tiszta az én szívem és befogadom, 
majd szóval és tettel másoknak adom. 
 
2025. augusztus 17. 

B. L. 

Jöjj be  
hozzám 

 
Kicsi áldott Jézus, 
vártalak én téged, 
kitárom a szívem, 
jöjj be hozzám, kérlek. 
 
Leraktam a bűneimet, 
vagyis neked adtam, 
sajnálom, hogy elkövettem, 
s örömem telt abban. 
 
Tiszta már most szívem-lelkem, 
én csak neked élek, 
maradj velem életemben, 
tőled annyit kérek. 
 
Járjuk együtt Erdély földjét, 
vagy bármerre járunk, 
akkor nem csak ismerőssé, 
barátokká válunk. 
 
Szót fogadok szüleimnek, 
segítek én nékik, 
mikor látom, szükségük van, 
még ha nem is kérik. 
 
Azt szeretném, olyan legyek, 
amilyen te voltál, 
akárkivel találkoztál,  
szeretettel szóltál. 
 
Karácsonyi drága Jézus, 
én már nagyon várom, 
szülessél meg életemben 
és legyél barátom. 
 
2025. augusztus 17.  

B. L. 
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November 18-án, kedden 17 órakor a marosszent-
györgyi plébánia tanácstermében Nagy Miklós Kund 
művészeti író bemutatta Baricz Lajos Evezz a mélyre 
– 126 szonett –, Így is szól az Úr – Alkalmi gondolatok 
– és Csendes a szívem – 142 szonett – köteteket. Majd 
egy, alkalomra írt versét olvasta fel.  

Ez utolsó egyben a szerző századik kötete. Az alka-
lomhoz illően majdnem százan tisztelték meg az ün-
nepi alkalmat. Czirjék Lajos, a Maros megyei 
Képzőművészek Egyesületének elnöke megnyitotta a 
könyvek borítóját díszítő alkotók munkáiból – Ma-
gyari Júlia, Hadnagy Gabriella és Orbán Ferenc – ké-
szült kiállítást. A két órás műsor vezetője Moldovan 
Irén volt. 

A bemutatón megjelent György Levente, a Maros-
vásárhelyi Filharmónia igazgatója –aki az atyát ko-
lozsvári diákkora óta ismeri – és egy angol nyelvű 
Miatyánkot adott elő, és meglepetésként eljött Buda-
pestről Baricz Gergő (unokaöcs), és három megzené-
sített verset énekelt. Kilyén Ilka négy, Pataki Ágnes 
két verset (szonettet) olvasott fel a kötetekből. 

Amikor a szerzőt szólította a moderátor, ez alkalom-
mal a hála és öröm szava mellett visszatekintett az el-
múlt huszonnyolc évre – 2002-ben jelent meg első 
kötete –, és köszönetét fejezte ki segítségeinek. 

Megjelenésnél segítettek: Baricz Gergely és Anna-
mária, Simon Ágnes, Jancsik Pál, Kiss Éva, Bölöni 
Domokos, Beke Sándor, Káli Király István, Muresan 
Vasile, Ambrus Enikő, Simon Kinga Emőke, a bemu-
tatásnál munkatársak: Bölöni Domokos, Nagy Mik-
lós Kund, Moldovan Irén, Muresan-Kilyén Emma, 
Kilyén Ilka, Balázs Éva, B. Fülöp Erzsébet, Pataki 
Ágnes, Simon Kinga, Szántó Edit, Szántó Árpád, Ba-
ricz Gergő, Steckbauer Hanzi Réka, Kolping Család, 
Jubilate/MaKiTa, Jubilate Deo, Szent Cecília együttes, 
Szent György énekkar, Soli Deo Gloria vegyeskar, 
Czinege zenekar, Déryné Vegyeskar ؘ– Jászberény, Fri-
gyessi Ágnes – Budapest, Dr. Mák Kornél – Kecs-
kemét; Népújság, Bodolai Gyöngyvér, Járai Fekete 
Katalin, Vajda György, Szucher Ervin, Giliga Sándor, 
Marosvásárhelyi Rádió, Tóth Béla; Kiadók: Erdélyi 
Pegazus – Székelyudvarhely 1, Impress – Marosvá-
sárhely 1, Székelykapu – Székelyudvarhely 1, Erdélyi 
Gondolat – Székelyudvarhely 4, Lyra – Marosvásár-
hely 9, Mentor – Marosvásárhely 1, Ansid – Maros-
vásárhely 4, Juventus –Marosvásárhely 1, Áldott 
Remény – Saarbrücken 1, Lazi – Szeged 1, Palas Aka-
démia – Csíkszereda 1 és F&F – Gyergyószentmiklós 
(54 vers, 17 más, összesen: 71). Összesen 75 vers és 
25 (26) más kötet. Majd felolvasta Ünnep ez a nap kö-
szöntő szonettjét. 

Sófalvi Szabolcs polgármester köszöntője után „100 
kötet – Aranyoklevél” emléklapot és lavírozott üveg 
plakettet adott át az ünnepeltnek, majd Corina Cea-
usecu kapott szót és átadott néhány ez alkalomra írt 
szonettet. 

Az est szeretetvendégséggel és dedikálással ért 
véget. 

(Szentgyörgyi)

Baricz 100

Ünnep ez a nap 
– Századik kötetem bemutatójára – 
 
Ünnep ez a nap, igaz, nem ment könnyen, 
sokat elmélkedtem harminc év alatt, 
amíg megjelent a századik könyvem, 
– könyvbe rendeződtek a leírt szavak. 
 
Eltölti a szívem az öröm s a hála, 
hogy nem veszett el a sok szép gondolat, 
és nem is maradt fiókomba zárva, 
mivel beleírtam öröm- s gondomat. 
 
Minden sorommal, mit asztalra tettem, 
szívemből fakadt, ezért könnyebb lettem, 
mert mi benne volt, kimondtam én nyíltan, 
 
minden szavamban egy kissé megnyíltam, 
láthatja mindenki az én életem – 
Istennek szól mindig minden énekem. 
 
2025. november 18. 

Baricz Lajos

Aranyoklevél



Nézem a naptárt, keresem az ünnepeket. November 
17  Nemzetközi diáknap és  Füstmentes nap-tilos a do-
hányzás. November 19 Nemzetközi férfinap. Novem-
ber 18-ra nem ír a naptár semmit. Nincs nagybetűs 
ünnep. Pedig, higgyék el nekem, ünnep, és nem is 
akármilyen. Kevésnek adatik meg az ilyesmi. Baricz 
Lajosnak megadatott. Az Úr segedelmével megérte, 
megértük, hogy megjelenjen a 100. kötete. Íme, itt a 
bizonyíték! Aranybetűk jelzik: A szerző 100-ik kötete. 

Kíváncsi voltam arra, hogy van-e valamilyen fontos-
sága a száznak, mit jelent? Elsősorban százalékot. 
Tehát Baricz Lajos száz százalékosan költő. Aztán 
használják emojiként is, amikor azt akarjuk kifejezni, 
hogy hibátlan, okés, sikerült valami. De van, amikor 
101 is megjelenik, azaz egy, nulla, egy. Ez az amerikai 
szlengben alapvető ismeretekre utal. Na, ez is talál a 
költőnkre. De hadd maradjunk a 100-nál. Ez egy an-
gyalszám, amely isteni üzenetet közöl. Elsősorban azt, 
hogy biztonságban vagy, védve vagy. Ez is talál Baricz 
atyára. Az 1 jelenti az univerzumot, az isteni forrást, 
az ötleteket, az állandó újítást, újrakezdést. A 0 két-
szeri megjelenése  megkettőzi a hatást, azaz a teljes-

séget, a függetlenséget, a vezetői képességet jelenti. A 
Nagy Piramis pl. 100 évig működött, Dante művében 
100 dal van, a Bibliában 95-ször fordul elő, míg a Ko-
ránban 5-ször. És nem véletlenül. A 100 a kegyelem 
és a boldogság szimbóluma.  Baricz Lajosnál azt je-
lenti, hogy itt az ideje az ujjongásnak. 

 Az angyalok felismerték munkádat, segítettek és se-
gítenek terveid megvalósításában, büszke lehetsz tel-
jesítményeidre! „A mindenséget vágyom versbe 
venni…” Babits-i gondolatot szinte valóra váltottad. 
Ünnepek, különböző alkalmak, feltörő érzések, bibliai 
idézetek, sorsok, érzelmek, emlékek, arcok, hangok, 
színek ötletmezejének virágjai közül válogathattál. 
Száz kötet, több ezernyi sor, leírni is sok. De ez a poéta 
feladata: írni, verset írni a nyelv, művészi módon meg-
formált eszközeivel. Ezt tetted te, a KÖLTŐNK! Ke-
mény munka volt, férfimunka volt, és nem is kevés! 
SZÁZ!!! 

 
Moldovan Irén 

HADNAGY GABRIELLA  
ÜZENETE 

Baricz Lajos Isten csodájával megáldott pap-költő. 
100. verses kötet! Végtelen csoda! Isten éltesse so-
káig az alkotót Marosszentgyörgy minden egyes 
emberével együtt. Nagy becsben tartom a költő 
nekem dedikált könyvét.  Köszönet és hála, hogy az 
én festményemet  választotta alkalmi gondolatait 
tartalmazó kötetének fedőlapjául. Emlékszem a 
képre: Jézust ábrázolja. Talán azért is a kötet címe: 
Így szól az Úr. Adja, hogy mindenki hallja meg az 
Ő szent szavát és részesüljön az Ő jóságából! Sze-
retettel üdvözlök mindenkit, és így egy kicsit otthon 
érzem magam. Ez pedig számomra a legnagyobb 
öröm. Köszönöm! 

Hadnagy Gabriella, Budapest

9MEGJELENT BARICZ LAJOS 100.KÖTETE 
A 100 jelentősége

Folytatás a 10. oldalon

Ha újra itt az ősz 
 
Ha újra itt az Ősz és lehűl az idő, 
De lehet Tavasz, Tél vagy Nyári szünidő, 
A költőnk felvonul, a fenti szobába, 
És máris jönnek a verssorok a kis tollába! 
 
Ő a Baricz Lajos költő, az a pap, ki verset ír, 
A szép rímes sorok által, álomszép világba hív! 
 
És most, íme, 100 kötet van, 
Áldás legyen életén, 
Érjük meg az 500-at is! 
Ezt kívánjuk, őszintén! 
 
2025. 11.18.  

Sófalvi Szabolcs



 

 A kiállítás 
De ugyanezt elmondhatom Magyari Júliáról, Czirjék 

Lajosról, Hadnagy Gabrielláról. Náluk beszorozhat-
nám a százat, hisz mindhárman a színek, a formák el-
kötelezettjei és munkáiknak száma több száz. Szívvel, 
lélekkel festenek, amelyekhez nem kell szótár, mert 
érthetőek, tetszenek, üzenetük van. Talán azért is vá-
lasztott a költő e három művész alkotásaiból. Szá-
momra mindhárman kedvesek, közel állnak 
lelkemhez, barátaimnak nevezhetem. Czirjék az osz-
lop, aki fest, tanít, szervez, igazít, jelen van, értékel. 

Ő az atya. A festők atyja. Júlia és Gabi? Csak az igazi 
barát hangján szólhatok róluk, s valahol „bűnösnek” 
érzem magam, mert ott voltam már a 80-as években 
útjaik elindulásakor, egyengetésekor. Júlia, büszke va-
gyok rád! Hosszú utat tettél meg, nem hivalkodtál, 
nem adtad fel, keményen dolgoztál, rengeteg kiállítá-
sod volt, adományozásod, amely szíved nagyságát iga-
zolja.  Kell-e ennél több? Kell-e ennél nagyobb 
elégtétel egy művésznek? Azt kívánom, hogy csak 
folytasd továbbra is oly lelkesedéssel, mint eddig. S 
amíg ilyen főnököd van, mint Czirjék, biztos, sikerülni 
fog. Most pedig Hadnagy Gabi üzenetét tolmácsol-
nám. 

 Moldovan Irén

20 éves Jubilate Deo

Folytatás a 9. oldalról10



 A költő feladata természetesen 
az, hogy írjon, az olvasó meg ol-
vasson. A versírás egy alkotási fo-
lyamat, egy olyan tevékenység, 
aminek ereje van. Mert megmarad, 
mint a jövő záloga. Való, hogy 
„Nyelvében él a nemzet!” S ez a 
nyelv, akár a zene, a maga eszköze-
ivel segít, hogy megragadja az 
igazságot, megtalálja az elveszett 
harmóniát, elénk tárja a valóság je-
lenségeinek képi megfogalmazását, 
a szépet, az örömöt, a vágyat, a bá-
natot, a fájdalmat, a hitet, az oltha-
tatlan szeretetet Isten iránt. 
Feladatod van: Isten szolgájaként 
hirdeted az Igét. Költőként  verse-
iddel is tanítasz, arra, hogy „ve-
gyük észre az Igazat, Szépet”, vagy 
azt, hogy „Aki jövőt remél, a 
múltba tekint”. 

Emberként meg, amikor úgy 
érzed, hogy szomorúságodban, ma-
gányodban nem segít senki, amikor 
oly csendes a szíved, mint az üres 
templom, állj meg egy pillanatra, 
emeld fel tekinteted, mert van, aki 
meghallgassa kérő imádat. S te, 
mint Isten szolgája, mint költő és 
ember, csak menj, menj eléje s 
meglásd, megtalálod lelki örömöd 
és akkor hálát adhatsz az Úrnak, 
hogy Őt szolgálod, hisz a falvakba 
templomot építettél, melléje isko-
lát. Költő és emberként itt élted le 
életed java részét, itt érzed jól 
magad Marosszentgyörgyön, itt tel-
jesedtél ki, itt szeretsz és szeretnek,  
itt szereztél nevet és hírnevet. Amit 
megtettél, nem volt könnyű feladat. 
De amit célul tűztél ki, azt meg-
valósítottad. A pap, a költő, az 

ember becsülettel elvégezte felada-
tát. Na de nincs vége, folytatni kell 
ugyanolyan hévvel csak egy kicsit 
lassabban, mert, ahogy az ének 
mondja: ”Hiába múlnak az évek fe-
lettünk/nem változik csak a tes-
tünk/öreg testben is/fiatal a lélek”. 
Ennek a fiatal léleknek továbbra is 
az legyen a feladata, hogy írjon, 
hogy a 200. kötetét is együtt ünne-
pelhessük meg! 

Moldovan Irén 

A KÖLTŐ FELADATA

Százados 
úr, sejehaj! 

 
Vidám volt ő, nem egy búzsák, 
körül rajongták a múzsák. 
Mondták, sok a talentuma, 
költő lesz majd, nincsen duma! 
 
Nem kísértett rémeket, 
faragta a rímeket. 
Kihasználta perceit, 
írta versét, terceit. 
 
A költősors kemény tusa, 
de bíztatta Pegazusa. 
Kezdetben csak csatakolt, 
versben még csak baka volt. 
 
Megküzdött a verslábbal, 
sosem kelt föl bal lábbal. 
Gondja volt vagy jól ment 
sora, 
kéznél volt egy metafora. 
 
Majd kiderült, nyomda várja, 
megindult a könyvek árja. 
Akármerre bóklászok, 
éltetik a nyomdászok. 
 
Lelkes is meg ájtatos. 
Szonettben már százados. 
Előre néz, messze les, 
lesz még Baricz ezredes! 
 

Nagy Miklós Kund

Magyar Prózáért Irodalmi Díj

Hányszor járta át 
A Fájdalmas Szűzanya  

ünnepére 
 
„Hányszor járta át a fájdalom tőre, 
ahogy azt Simeon megmondta neki, 
Fájdalmas Anya lett tényleg belőle, 
az Úr akaratát ő meg nem veti.” 

B. L.  
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Nincs talán még egy olyan költő, akinek 
verseiből annyit megzenésítettek volna, 
mint a Baricz Lajosé. Nincs még egy olyan 
költő, akinek a verseit annyiszor szedték 
volna darabjaira, mint a Baricz Lajosét. Én 
legalább is beszéltem már a versek témájá-
ról, mondanivalójáról, művészi eljárásairól, 
rímjeiről, költői hitvallásáról, verseléséről, 
a költői magatartásról, az én-beszédről, a 
vízióról, a vershelyzetről és a versbeszéd-
ről, a humorról, a játékosságról, a műfajról, 
a motívumokról, a leggyakrabban előfor-
duló szavairól és még ki tudja mennyi min-
denről. De arról sosem, hogy vajon mire 
gondol, amikor verset ír. „Okos értékét beszéde szabja 
meg” – írja a címben szereplő versében, akinek „szájá-
ból drága kincs a szó”. A folytatás meg így szól: „Ne 
dicsérj senkit, mielőtt nem beszélt”. Nem is tettem azt, 
csak miután hallottam beszélni. Sokszor és sok helyen. 
És akkor is, amikor verseit olvasom, hallom a hangját.  
És azt is hallom, amikor egy-egy könyvbemutató során, 
őszintén rácsodálkozva mondja, hogy amikor a verset 
írta, nem is gondolt arra, amiről én beszéltem. Hát va-
lahogy úgy áll a dolog, hogy a költő megírja a versét, s 
a magyartanárok  a diákokra erőszakolják, hogy a költő 
azt akarja mondani, hogy…. Mire a költő felkapja a 
fejét, s mérgesen válaszolja: akarta a fene!. 

Mert az írás az olyan, hogy csak jön, kikívánkozik az 
emberből. Na de Baricz Lajosnál jön a vers megállás 
nélkül. Rendelésre vagy rendelés nélkül. Hívásra vagy 
hívás nélkül. Egyszer 3 szót adtam meg, egy diák ri-
portjába belesegítve, hogy írjon egy szonettet, amely-
ben a három szó szerepeljen. Neki sikerült. Bárhogy, 
de megszületik a vers. S abban van mondanivaló, üze-
net, érzés, érzelem, mely megérint, de elmondani nem 
igazán tudod. Mert a vers egy bonyolult lelki művelet, 
s hogy közben mire gondol a költő, azt nem igazán 
tudni. Kincses ládája tele van versekkel, titkokkal. Tollát 
egy láthatatlan erő vezeti, s a költő, mint egy varázsló, 
csak írja, s gyűjti  ládájában a drága kincseket s néha ke-

zünkbe adja a 
láda kulcsát: ol-
vassátok! Már a 
századik kulcs 
is a kezünkben 
van, de még 
mindig emészt 
a gondolat, 
ezért megkér-
dezem: Mire 
gondol a költő, 
amikor verset 
ír? 

 
Moldovan 

Irén

MIRE GONDOL A KÖLTŐ,  
AMIKOR VERSET ÍR? 

 avagy 
                                            „Gyümölcse szerint becsülik a kertet” 

                                              (Drága kincs a szó – Evezzél a mélyre)

\Felfalui fibula díj

\Soli Deo Gloria vegyeskar Kármelben
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10 éves a Bibliaolvasási félmaraton

Soli Deo Gloria vegyeskar a székelyderzsi templomban
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Isten szeretete örök 
 
Isten elküldte már az ő szent Fiát, 
legyen vele jobbá az egész világ, 
mert szerette Isten az embereket, 
a mi nagy Istenünk csupa szeretet. 
 
Ám a bűnös világ nem fogadta be, 
mint egy bűnözővel, elbántak vele, 
megkorbácsolták, keresztre szegezték, 
s miután meghalt, gyorsan eltemették. 
 
Isten szeretete örök, végtelen, 
bár az ő szent Fia most is védtelen, 
elutasítják őt, sokan megvetik, 
 
igaz, vannak sokan, akik szeretik; 
fogadjuk be Krisztust, szolgáljunk neki, 
ő az alázatos szívet szerei. 
 
2025. november 26. 

B. L. 

Táncház a Plébánián



Mikulásra várva 
„jó lenne most is gyermekhittel…” B. L. 
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Vízszintes: 1. Az idézet folytatásá-
nak első része. 9. Ruházati márka. 10. 
Borotválkozás utáni kozmetikum. 11. 
Milliliter. 12. Közép-európai folyó. 14. 
Helyhatározószó. 16. Becézett női név. 
17. Éneklő szócska. 18. Kutyája. 20. 
Csen. 22. Zavart muki! 24. Másik ol-
dalra. 25. Mária kegyhely („Én vagyok 
a Szeplőtelen Fogantatás”) 27. Földet 
forgat. 28. Óbudai Egyetem. 29. Aján-
dékozta. 32. Bagó. 35. Nem ott. 36. Ma-
gánhangzók.  

Függőleges: 2. Mozdulatlan helyzet-
ben marad. 3. Dúr hangsor második 

hangja. 4. Új jelentésű előtag. 5. Élelem. 
6. Mária kegyhely (Könnyező Szűza-
nya). 7. Anyai nagymama. 8. Kettős 
betű. 11. Az idézet folytatásának má-
sodik része. 13. Német névelő.    
15. E-kereskedelmi piactér. 17. Mária 
kegyhely (Mária háza). 19. Törvényte-
vővé. 21. Üres sál! 23. Bolyongó. 24. 
Személyes névmás. 26. Angol kedves. 
30. Felfele: idős rövidítve. 31. Török 
eredetű férfinév. 33. Görbület. 34. Más-
salhangzók.  

 
Simon Kinga



November 
–1-én Mindenszentek ünnepe, 

14,30 órától sírmegáldás a 
Szent Lázár temetőben, 15 órá-
tól szentmise és sírmegáldás a 
Fürszt-telepi kápolnában és te-
metőben, 17 órától itthon szent-
mise, utána sírmegáldás 

–8-án a Soli Deo Gloria vegyes-
kar Székelyderzsen, Bögözön 
énekel 

–9-én este 6 órától megkezdődtek 
a bérmálási felkészítők 

–13-án salomvári Csáky István 
barátunk temetése 

–15-én a Jubilate Deo 20 éves ün-
nepe 

–15-én a Művelődési Házban 
részt vett a Jubilate és a Soli 
Deo Gloria vegyeskar Az ősz 
hangjai kórustalálkozón a Har-
mónia férfikar, a Reménység 
vegyeskar, a ludasi, kakasdi kó-
rusok mellett.  

–18-án 17 órától a plébánia ta-
nácstermében Nagy Miklós 
Kund művészeti író bemutatta  

– Baricz Lajos Evezzél a mélyre 
– 126 szonett, Csendes a szí-
vem– 142 szonett és Így 
szól az Úr – Alkalmi gondola-
tok – köteteket. Czirjék Lajos 
megnyitotta Magyari Júlia,   
Orbán Ferenc és Hadnagy Gab-
riella (illusztrátorok) kiállítását. 

–20-án 18 órától a Szent Cecília 
Egyesület gyerek-táncházat 

szervezett, vendégeink voltak a 
dombói és a magyarkirályfalvi 
iskolások 

–23-án, Krisztus Király vasár-
napján a 10 órás szentmisén a 
Soli Deo Gloria vegyeskar szol-
gált 

–30-án Advent első vasárnapja – 
ünnepélyes gyertyagyújtás a 
MaKiTa gyerekkar, a Jubilate 
ifjúsági kórus és a Szent 
György énekkar, második va-
sárnap a Kolping Család kó-
rusa, harmadik vasárnap a 
Jubilate Deo, negyedik vasár-
nap az Életfa közösség közre-
működésével 

–Az adventi hétköznapokon 
(szombat kivételével) reggel 6 
órakor roráté szentmisét tar-
tunk, előtte rózsafüzér, gyónási 
lehetőség. 

December 
–1-én plébánosunk átvette a Kul-

túrpalota Tükörtermében a Ma-
rosfelfalui Fibula díj kitüntetést 

–8-án Szeplőtelen Fogantatás ün-
nepe, szentmise reggel 6 órától 

–11-én Márton Áron filmvetítés a 
Művelődési Házban 

–13-án 9-12 órakor Életfa lelki 
nap a plébánián 

–24-én 16 órától a gyerekek ka-
rácsonya, szentmise, karácsonyi 
műsor, angyaljárás;  
este 11 órától pásztorjáték a 

MaKiTa és a Jubilate előadásá-
ban, éjféltől szentmise 

–25-én Karácsony napja, szent-
misék itthon 10 és du 5 órától, 
Csejden 12, Jedden du 3 órától. 
A 10 órás szentmise előtt el-
hangzik a Jubilate Deo köszön-
tője. 

–26-án szentmisék 10 (Kolping 
Család kórus szereplése) és 17 
órától (Soli Deo Gloria vegyes-
kar szolgálata, szentév zárása) 

–27-én kezdődik a házszentelés 
–28-án Szentcsalád vasárnapja 

Január 
–1-én szentmisék: 10-kor és este 

5-kor itthon, 15 órakor Jedden. 
–6-án Vízkereszt napja, szent-

mise 17 órakor. 
–12-én egyházközségünk örökös 

szentségimádási napja. Szent-
mise 10 és 17 órakor.

Etves Dorin (ort.) 
Moldovan Attila (ref.) 
Miklós Tamás (Mvh.)

TEMETÉS
Cornea Natasa Mirabela 
Mária 
Pintea Tamara Ágnes 
Gyárfás Enzo Rajmond

KERESZTELÉS

Az iskola pincelejáratának födése

MUNKÁLATOK
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